

今日路桥

2015年4月29日 星期三 乙未年三月十一 总第2048期 本期8版 主编 伍文杰 责任编辑 丁肖肖 版式 刘慧华 校对 於 婵

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 89207067

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号



支招解难题 乐当“服务员”

郑敏强蹲点调研蓬街镇新星村(二)

□本报记者 於徐阳

4月28日,是区委书记郑敏强在蓬街镇新星村蹲点调研的第二天,从早上9时至晚上8时30分许,除了匆忙的用餐时间外,他都走在村里跟群众“混”在一起,为了更多地查看村貌,了解村情,摸清“家底”。

第二天下村看什么,这在前一天就定了主题,“第一天进村民家,第二天就进田头,看看农户们的生产情况。”郑敏强在结束第一天蹲点调研前,给新星村党支部书记杨林生布置了“作业”,要他带好路。

徐传兰的10多亩大棚就在村部的对岸,鲜艳的扶郎花在温暖的气温下愈发娇艳欲滴,“台州消费能力强,这几年鲜切花销量不错。”徐传兰的笑脸证明他前些年从上海转战回台州的决定是正确的。在听着老徐的故事时,郑敏强建议他将花“移”到网上去卖,这样鲜切花市场就远不止台州这么点了。

走在泥泞的田头小路,钻进高温的蔬菜大棚,听听农户对今年收成的看法。早瓜刚采摘装车就送往金清蔬菜批发市场,农户们都希望能卖个好价钱;大棚丝瓜初长成,

价格高达10多元/斤,农户们乐开了花;茄子长势虽不错,但价格从前一天的3元多/斤跌到了当天的2元左右,价格的波动让农户们有些担忧。走访中,郑敏强就给农户们“支招”:“可以成立专业的农民合作社,采用订单农业,共抗市场价格风险,让农户收益有保障。”

为此,郑敏强还特地赶往金清蔬菜批发市场一探究竟。这里,每天“接纳”着千余箱由周边农户种植的各类蔬菜瓜果,再由市场商贩转销至杭州、宁波、金华等地,是蔬菜瓜果的销售集散地。市场如何扩大发展、农产品如何创建统一的品牌,郑敏强与市场负责人探讨起来。

“区委书记来我们村了。”这个消息在郑敏强第一天来村时就传开了。村民陈吉连骑着电动车赶来,要求郑敏强帮他解决下他的“吃饭”问题。原来他的稻田因隔壁地块种植了164株白杨树而被部分遮光,导致产量下降,也就意味着他的收益受损。

听闻村民的要求后,郑敏强赶往“事发地”,在“望、闻、问、切”后开出“药方”:“白杨树可以用作道路两侧绿化树,蓬街镇在下半年做绿化工作时,可以优先考虑这部分树,

以市场价购买对稻田有影响的一部分。”在听了这样的处理结果后,白杨树的种植户徐礼才认同了,陈吉连也满意地点了点头,矛盾的双方也握手言和了。

解决了稻田与树的问题,又有开办砖瓦厂的村民上前反映,因为尚家河和六条河同时建闸的原因造成运输船只要绕道两个多小时,“我们建议两座闸不要同时开造,留出一条河道给运输船。”村民有意见,也有建议,郑敏强立即赶赴尚家河、六条河踏勘,在与水利部门研究论证后,拍板采纳村民要求两座闸先后依次开工建设的提议。

走在村中,有骑着三轮车刚将芋头销至蔬菜批发市场往家走的阿公与郑敏强聊了一路,有特地跑来反映问题的年轻人一口气抛下3个“有辣味”的问题……能解决的当场就解决,不能现场解决的,郑敏强答应村民和相关部门协商来共同努力解决,保证每一个反映出的问题都有回音。

在这场由“身入”实现了“心入”的蹲点活动中,村民的笑容是最好的回馈。正如有村民所说:“下到基层解决问题的干部我们全力欢迎。”

□本报记者 刘一均

4月28日上午,区委副书记、区长徐仁标来到金清镇潘家村继续开展“大走访、大宣讲、大调研、大服务”蹲点活动。走访中,徐仁标走进多家家庭作坊查看工作环境,指出存在的安全隐患;耐心倾听群众反映的河道疏浚等问题,并进行实地踏看。对于走访中听到、看到的问题,徐仁标都一一记录。

当天下午,徐仁标在潘家村村部会议室开展蹲点宣讲活动。村班子成员、党员、村民代表汇聚一堂,徐仁标以一句“围绕潘家村发展,什么意见都可以提”打开了话匣子,大家畅所欲言,纷纷表达对村内事务的看法,提出了不少好的意见和建议。

徐仁标指出,开展领导干部“大走访、大宣讲、大调研、大服务”蹲点活动,目的在于深入贯彻落实“四个全面”战略布局,掌握基层实际情况,为基层群众解决实际问题。

“四个全面”精神,即全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党,是以习近平同志为总书记的党中央对新形势下治国理政提出的新的战略布局,是大到全党全国、小到全区全镇全村的战略目标和战略任务。潘家村是老先进,1997年就拿到了区里小康村的牌子,但是老先进与新的发展态势相比,也有很多差距,也面临着很多新常态。对于潘家村来说,学习实践“四个全面”的核心在于形成和凝聚发展共识,树立和坚持底线意识,提升村班子破解难题的能力,形成干部带头、群众支持的良好发展局面。

徐仁标强调,开展领导干部蹲点调研,是一项有效的活动载体,也是一项行之有效的工作。这次区委要求领导干部到基层一线蹲点调研,不仅是形式上要到一线,更重要的是心思要到一线,服务要到一线,解决问题要落实到一线。也就是说,要通过蹲点调研,切切实实掌握一些真实情况,梳理出一些问题,一起来研究解决问题,真正做到有效、管用。潘家村的发展,关键要靠镇村两级班子带好头、开好路。金清镇班子要以这次蹲点调研活动为契机,在加强自身建设、提高干部素质上下功夫,在转变工作作风、提高执行能力上下功夫,在加强农村基层党组织建设、巩固基层政权上下功夫,努力成为新时期发展的主心骨。潘家村班子要树立责任意识,主动担当,发挥好战斗堡垒作用,多关心群众、多为民谋利,真正承托起党与群众的信任。广大群众要切实做到劲往一处使,互相配合,一起摸清困难和实际情况,拿出方案和行动,把一户多宅整治、违法建筑拆除、存量土地盘活等工作落实下去,做出成效,真正改变潘家村面貌。

徐仁标蹲点调研金清镇潘家村(二) 贯彻「四个全面」抓发展



部署2015年军转干部安置工作

本报讯 (记者 蔡 聪) 4月27日下午,全国军队转业干部安置工作电视电话会议召开。会议总结了去年全国军队转业干部安置工作的基本情况,并对2015年军转干部安置工作进行部署安排。

会议指出,军队转业干部安置工作事关国防和军队建设,去年全国圆满完成了4万余名军队干部安置工作。全国各地一定要继续增强安置透明度和公信力,切实组

织开展符合要求的培训形式。今年要继续努力做好军队转业干部安置工作的自主择业、军转培训和企业军转干部解困维稳等工作。

会议要求,全国各地要进一步强化责任,不断增强责任感和使命感,采取有效措施,深挖安置潜力,扎实做好军转安置工作,确保高质量、高标准完成安置任务;要认真抓好各项任务落实,虽然今年需要安置人员比去

年少,我们也要切实保证安置质量;要深入宣传军转工作的方针、政策,让军转干部切实感受到党和国家的关爱。

随后,我省召开军转干部安置工作会议。会议要求,各地要正确把握形势,努力完成中央布置的安置人数;要全面部署推进,编制好安置计划;要把握好时间节点,做到10月底基本完成,11月底全面结束;要严格规范安置,提高安置工作的透明度和规范性。

齐力打好“五水共治”督查战

本报讯 (通讯员 陈珊珊 记者 卢炜南) 南官河属市级百河竞赛河道,其中桐屿段西起坝头村,东至财富大道,全长4公里,流域人口约1.1万。近日,桐屿街道人大工委组织16位人大代表对该街道区域内已治理的河道进行重点督查。

人大代表督查组一行先后前往南官河坝头河段、山羊河段以及下分水新保河段,实地查看各条河流的整治情况。每到一处,人大代表都会仔细查看水质、截污纳管、沿河垃圾清理等情况,进行现场拍照取证,并在现场及时将问题反馈给街道分管领导督促整改。“沿下分水西岸吉利段有若干个未知排污口”、“富通家园部分雨水管雨污分流不够彻底”……“刚才我们看到坝头河上,保洁人员正在对河道进行日常清理,沿岸垃圾几乎看

不到了,对于‘五水共治’,街道确实花了大力气。”区人大常委会副主任任敏说,“记得年初七,区领导来这边植树,表土还没开始清理,现在沿岸黄土都已经堆上岸了,可以说山羊村的沿岸绿化正在一步步有序推进。”

据悉,自“五水共治”开展以来,桐屿街道大力推进水环境综合治理,成立工作领导小组,在河道保洁、沿岸拆违、畜禽养殖关停、排污纳管、沿岸绿化、农村生活污水改造等方面取得一定成效。街道人大工委充分发挥监督作用,针对辖区重点河段,制定《桐屿街道人大代表监督辖区内河道分组一览表》,并结合人大代表活动日,不定期进行督查,确保监督落实到位、责任到人。

“我们在行政执法分局统一保洁的基础上,又安排了2艘船舶4个保洁人员,分别在

坝头闸上游与黄石交界处、全河段坡岸进行日常性保洁,确保河道整洁,减少河面垃圾进入路桥水域。”桐屿街道负责“五水共治”工作的主任潘建说,下阶段,街道将协调环保、行政执法等部门尽快对沿河少数几家企业排污口进行整改查处,并对富通家园进行污水管网疏通和修复,通过鸭嘴阀溢流井等技术手段,确保雨污分离。

“人大要积极发挥自身职能作用,进一步加大督查力度,在‘五水共治’这项民生工程上更要当仁不让,冲在前线,为打造水清、岸绿、景美的桐屿新城贡献一份力量。”街道人大工委主任杨前行如是说。



温度不低 雨水却绵绵

这个“五一”要在雨水中度过了

本报讯 (记者 周 益) 今天是周三了,眼看着后天就是“五一”小长假,不少上班族的心已经澎湃起来,除了抓紧定好行程外,也格外关注起天气情况。不过,恐怕要让大家失望的是,这个“五一”小长假是在晴好中开头,却在雨水中结束。“5月1日白天的天气还不错,但从晚上开始就会有一个降水过程,雨量不大,却得持续到假期结束。”气象预报员介绍。这样的“答案”怕是要让有出行计划的人“望而却步”了,不过倒是给了那些“到底是宅在家还是去景区凑热闹”的“纠结族”一个痛快,因为晴朗天气向来是出游最好的理由,雨水必定将部分人阻挡在家。

不过,虽然雨水绵绵,但这一周的气温很是讨喜。除了今天的温度稍高些,最高温有30℃外,之后的几天气温都将在26℃—28℃。这段时间,有春光,有春雨,气温稳定,是春到深处的好时节。这样的天气正展现出它最大的包容性,穿什么都可以,做什么都合适,一切都平静而美好。

“柳丝长,春雨细,花外漏声迢递。”这样雨水轻轻、绵绵的感觉,是春天特有的,在其他季节里很难感受到。如果不介意春雨的打扰,“五一”假期倒是可以去临近的县(市、区)走走,特别是在春雨中漫步古村落,想必又是另一番陶醉吧!

路桥时代电影

Times Movie World Of Luqiao



官方微博公众账号: lq-sddy

路桥西路桥大道559号(汇广国际城) 82063333